

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIA, TRIM. 5. AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑO; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
CO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18. piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUME

AÑO XL. NUM. 11239

PRIMERA EDICION

Madrid, Lunes 7 de Enero de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5

EL AGRADECIMIENTO DE LOS POBRES.

Señor Lechaux, farmacéutico en Bordeaux (Francia). El remedio preparado por Vd. bajo el nombre de Rob Lechaux, posee admirables propiedades y no exagera usted al decir que es la salud para todos. Sirvase Vd. enviarme otros 15 frascos. De estos, nueve son para mis enfermos sin recursos, y le agradeceré me los ponga al precio que ha fijado Vd. para los pobres. Los seis restantes se los pagaré al precio corriente.
Reciba Vd. la expresión del agradecimiento de mis pobres, etc.
El cura Lamere, párroco de St. Brice (Gironne) y limosnero de la casa de orfanado del Bon-Pasteur.
Se envía gratis a quien lo pida un estudio muy curioso (4.ª edición) acerca de las propiedades del Rob Lechaux.

LIQUIDACION

ESPOZ Y MINA, 1.—Se cede el local.
Últimos días. Nuevas y grandes rebajas: fajas, rasos, sarach, terciopelos lisos y de novedad, telas para bailes, lanas para vestidos, bordados, cintas, encajes e infinidad de artículos. Todo a menos de la mitad de su valor.—Abrigos desde 10 pesetas.

1888 BARCELONA EXHIBITION BOUQUET

Nuevo y esquisito perfume muy permanente, preparado por The Crown Perfumery Co., London. Depósito Perfumería Frera, Carmen, 1, casa especial en blancos y tintes.
Nota importante: Esta casa regala a sus favorecedores un precioso almanaque de cartera con todo el santoral, y una columna para anotaciones.

TALLERES DE JOYERÍA 2, PRADO, 2

Que esta Casa es la primera y única en España para construcciones, reformas y venta de alhajas montadas a verdaderos precios de fábrica, lo demuestra el favor que diariamente recibimos del distinguido y numerosísimo público que honra estos almacenes.
La infinidad de alhajas terminadas en el pasado mes, con arreglo a los últimos dibujos, unidas a las ya existentes, llenan nuestros estensos escaparates de toda clase de joyas a cual más caprichosas y de una construcción sólida y elegante.
Tanto la pedrería suelta, en brillantes, perlas, rubíes, esmeraldas y zafiros, que vendemos a LOS PRECIOS DE LOS MERCADOS extranjeros, como las alhajas montadas y objetos de platería a legítimos precios de fábrica, resultan con un 33 por 100 más barato que las tiendas, siendo inútil simuladas competencias, esta Casa no emplea los gastados sistemas de otras, que solo dan lugar a la molestia y desengaño de los compradores.

CASA FUNDADA EN 1868

EL GORRO FRIGIO

Tutor modelo, 6 LOS SACAMUELOS, LOS BARRIOS, Triple en puerta.—Números sueltos, partituras completas.—ZÓZAYA, 31, Carrera de San Jerónimo, 31.

MANTAS A 1'50, 2 y 2'50 ptas.—POSADA DEL PEÑE, calle de Pastas.

LA BRUJA

Cádiz, Exposición Universal, Fijon de las destichas, Lobos marinos, Chateau-Margaux, Niña Pancha, Planos garantizados. Música barata. P. Martín, Correo 4.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:
GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto haciendo merced de título del reino con la denominación de duque de Seo de Urgel, a D. Ramón Martínez de Campos.
—Reales ordenes nombrando registradores de la Propiedad de Ciudad-Real, Algeciras, Alfaró y Belchite, respectivamente, a D. Faustino Ruiz Valle, D. Jesús M. Casas, D. Manuel M. Lamana y D. Zenon Puyol.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 5 (recibido el 6).
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 82'67 1/2. 4 1/2 por 100, 104'55.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 73'80.
Obligaciones de Cuba, 309'00.
Consolidados ingleses, 93 3/16.
Última hora:
4 por 100 exterior español, 74 5/32.

Barcelona, 6.

A las cinco y media de esta madrugada ha terminado el baile dado en honor de la infanta doña Eulalia en casa del diputado por Barcelona D. Camilo Fabra.
La fiesta ha sido brillante, selecta la concurrencia y espléndido el buffet.
La infanta bailó con el conde Cumbres Altas, con el nuevo marqués de Olerdola, alcalde de Barcelona, y con los Sres. Pielago y Arnus (hijo).
El rigodon de honor lo bailó con el Sr. Fabra, acompañado del marqués de Olerdola, de la señora de la casa, del decano del cuerpo consular, del Sr. Pielago y de la condesa de Cumbres Altas.
Hasta las tres permaneció la infanta en los suntuosos y artísticos salones del Sr. Fabra, retirándose muy complacida de la fiesta.
A las diez de la mañana asistió a los divinos oficios en la catedral.

Londres, 6.

Por la vía de los Estados-Unidos se han recibido del archipiélago de Samoa graves noticias para los alemanes.
El comandante del buque de guerra germánico Olga, de estación en aquel punto, dispuso el desembarco de 120 hombres para socorrer al rey Tamasae, protegido de Alemania, contra el rey independiente Malaeta.
Después de un combate encarnizado, los alemanes fueron derrotados viéndose en la necesidad de refugiarse en los botes.
Sus pérdidas ascendieron a 20 muertos y 30 heridos.
Los comandantes de los buques de guerra ingleses y americanos, prevenidos de las intenciones de los alemanes se negaron a intervenir en el asunto limitándose a presenciar el hecho de armas mencionado.
Otro telegrama de Zanzibar, da cuenta al mismo tiempo de otro suceso desagradable para Alemania.
La cañonera de dicha nación Schwabe encalló en la costa a 20 millas al Sur de Bagamoyo considerándose inevitable su pérdida.

La tripulación ha logrado salvarse.

Munich, 6.
La infanta doña Amalia, viuda del príncipe Adalberto de Baviera, ha experimentado notable alivio.
Los médicos esperan una pronta y completa curación.

Vienna, 6.

Se asegura que se formará en Belgrado un ministerio radical favorable a la amistad de Rusia.
Se dice, no obstante, que el ministerio de Negocios extranjeros se contentará a una persona de tendencias conciliadoras que procurará evitar toda clase de dificultades con Austria.

Paris, 6.

A las dos de la tarde se reunió en el salón de la plaza de San German el Congreso republicano anti-boulangierista, asistiendo al mismo los delegados de las asociaciones políticas y juntas republicanas del departamento del Sena contrarias a dicho general.

De hambre ha fallecido en Beas (Granada) la maestra elemental de niñas de aquella villa.

En el vapor Baldomero Iglesias, de la compañía trasatlántica, que zarpó de Vigo con rumbo directo a la Habana, se han embarcado en Vigo 68 pasajeros y 43 toneladas de vino, patatas y conservas.

Por el Banco de España se ha enviado a la sucursal de Orense 300000 pesetas, la mayor parte en duros del conde de Alfonso XIII.

Entre el vecindario de Santiago se ha abierto una suscripción a favor de las viudas e hijos de las desgraciadas víctimas causadas por la catástrofe ocurrida en la fábrica del gas de aquella población.

El vapor Medoc, que salió de Vigo el día 4 para la América del Sur, embarcó en Marín 178 pasajeros.

Ha sido identificado el cadáver del marinero que apareció en la escollera del contramuelle del Grao. Es el del subdito inglés Patrik Murphy, tripulante del vapor ruso Cito. Se cree que cayó al agua por una de las bordas, pereciendo ahogado.

El martes entró en Vigo el vapor alemán Hermann, con objeto de recoger los emigrantes que se hallaban en aquel puerto desde primeros de mes en espera de buque que los transporte a Santos.

El total de pasajeros que embarcaron en este buque asciende a 300.

Segun dicen de Salamanca, en Sotosoriano, pueblo de aquella provincia, ha ocurrido una sangrienta colisión, resultando cuatro muertos, entré ellos el alcalde, y varios heridos. Hasta la fecha se ignoran más detalles.

Anteayer visitó la policía los entrepuentes del café de Fernos en que se encuentra el Círculo de las Antillas, para ver si se jugaba a los prohibidos.

Las autoridades nada encontraron en el Círculo.

El Sr. Aguilera dispuso que hicieran sus agentes idénticas visitas a todos los centros de recreo.

Los generales invitados por el general

Lopez Dominguez a su mesa anoche son los siguientes:

Tenientes generales: Chinchilla, ministro de la Guerra; Alaminos, Socías, Burgos y Palacios.
Mariscales de campo: Guillen Bazarán, Crespo, Cea, Hidalgo, Ortiz y Lopez Pinto (D. José).
Brigadieres: marqués de Hijosa de Alava, Ciriza, Sanchez Gomez, Tuero, Gonzalez de la Corte, Fernandez Morales, O'Lawlor, Lachambre, Queipo de Llano, Taboada, Borbon y Martinez.

Auditor de guerra: Chinchilla (D. Juan).
La comida empezó a las ocho.
Son los mismos invitados del año pasado.

En una casa de la Cuesta de la Atalaya de Santander, se cometió un robo hace tres noches en las siguientes circunstancias.
Penetraron dos hombres por el balcón, a las doce, y se dirigieron a la cama donde dormían el dueño D. Juan Puerta con su señora.

Esta se despertó al ruido y vio a los dos hombres que blandían enormes navajas. El miedo la hizo perder el conocimiento, sin poder avisar a su esposo del peligro que corrían.

Vuelta en sí vio que los dos hombres habían desaparecido sin producir daño a su marido, y reconocida la habitación, encontró en el balcón un billete de 50 pesetas que los ladrones habían dejado caer en la huida, notándose la falta de otro billete de igual cantidad.

Ayer a las cuatro de la madrugada ocurrió un violento incendio en la delegación del Banco de España, quemándose el tejado, la guardilla y la parte alta del edificio.

El fuego era imponente hasta las cinco, en que pudo dominarse.
Una de las habitaciones que se desplomaron pudo aplastar a varias personas, y al gobernador civil Sr. Aguilera, que habiéndose presentado en el lugar de más peligro, no abandonó el edificio hasta que se hubo extinguido el incendio.

No se sabe cómo pudo producirse, aunque se cree que fue por el hollín encendido de una de las chimeneas.

La primera bomba que llegó al sitio de la ocurrencia fue la de la Plaza Mayor.

En seguida llegaron las restantes, pero las mangas se hallaban en tan malas condiciones, que el agua caía y rebolaba sobre las aceras de la calle en mayor cantidad que sobre el fuego.

Por fin a las cinco menos cuarto pudo localizarse el incendio y dominarse después, gracias al arrojo y heroísmo de los bomberos, que con sus esfuerzos y actividad han evitado una verdadera catástrofe, que no hubiera podido menos de sobrevenir si el fuego hace presa en la gran cantidad de papeles y documentos que hay en el edificio.

Afortunadamente no ha habido desgracias personales que lamentar, y las pérdidas materiales no son de importancia.

Esta ya fijada oficialmente para el día 14, a las dos de la tarde; la convocatoria

para reanudar las sesiones de la Diputación provincial de Madrid.

Al banquete con que ayer obsequiaron el Cuerpo diplomático el ministro de Estado y la marquesa de la Vega de Armijo asistieron el nuncio de Su Santidad, el embajador de Francia y su señora; los de Austria, Inglaterra e Italia; los ministros de Holanda y Guatemala, y sus señoras; los de Rusia, Grecia, Méjico, Turquía y Costa Rica; la señora viuda de Vinyals, hermana política de los marqueses; el subsecretario de Estado; el introductor de embajadores y el Sr. Barrera.

Para curar la diabetes, consúltese al Instituto Celular de Barcelona.

Ayer de madrugada comenzó a nevar en Madrid copiosamente. Al amanecer cedió la nieve, y volvió a caer después de las ocho en mayor abundancia. Más tarde ha disminuido, y en las primeras horas del medio día y durante la tarde ha nevado con grandísima abundancia.

Ayer realmente todo Madrid ha visto a la Nevada.

Anteayer se celebró una comida en casa del Sr. Martos, a la que asistieron, entre otros, los Sres. Capdepon, Moret, Puigcerver, Sardoal y Mellado.

El menú fue verdaderamente espléndido, y su plato principal trozos de un jabalí, muerto en una cacería por el señor Moret.

La fiesta fué en extremo agradable, y no se habló en ella ni una palabra de política.

También en Viena hay petardos, según dice El Imparcial en estas líneas:
"Veintitres cajas de dinamita de más de media tonelada de peso han sido robadas en los polvorines de la compañía minera de Veschnitz en Hungría."

La alarma en todo el distrito es grande, porque no se tiene duda de que el robo ha sido obra de agitadores, quienes emplearán la dinamita para usos criminales.

En la casa del subprefecto de Szikszay ha estallado un petardo de dinamita, produciendo afortunadamente pocos destrozos.

Ayer fueron multados varios vendedores del mercado de Chamberí, por vender géneros alimenticios en malas condiciones.

Nos escriben de Cartagena:
"Serían las cinco y media de la tarde de anteayer cuando el alcalde interino del depósito municipal, Francisco Durendez, abrió la puerta del calabozo para entrarle la comida a un detenido. El criminal Manuel Otero, que le hirió a Pedro Peña la noche del domingo último, que se encontraba en dicho calabozo, aprovechando un descuido del alcalde y saltando por encima de él con suma facilidad, salió precipitadamente a la calle y, después de tirarse por el muro que forma la rampa de la muralla de las puertas de San José, echó a correr en dirección al Almajar, dando gritos de '¡a ese! ¡a ese!', como si delante de él fuese corriendo otro."

El alcalde, que, según dicen, no llevaba armas, corrió detrás del fugado dando las mismas voces que el criminal; pero este pronto se puso a salvo, perdiéndose entre los junco como si hubiese caído en un abismo.

Inmediatamente que fue puesto el hecho en conocimiento de las autoridades, salieron va-

Fromental esperó unos dos minutos, y a su vez penetró en el café.

Instalada en el fondo de la sala, ante una mesita que ocupaba el rincón más sombrío, la ladrona bebía un bock que acababan de servirle.

Raimundo se sentó al otro lado del salón, pidió un café y cogió un periódico para disimular mejor su espionaje.

Algunos consumidores, aunque en escaso número ocupaban el establecimiento.

Unos jugaban al jacquet, otros a las cartas y otros al dominó.

Algunos leían y fumaban.

Después de haberse bebido el primer bock, la ladrona se hizo traer otro.

Media hora trascurrió así.

Aquellos treinta minutos parecieron interminables a Raimundo, que tocaba al término de sus investigaciones y que ya se veía libre, completamente libre, gracias a su éxito de aquel momento.

De repente se estremeció.

El hombre condecorado de la Biblioteca apareció en el marco de la puerta del café.

Arrojó una mirada a su alrededor, vio a su cómplice y fué a sentarse junto a ella, representando una pequeña comedia de encuentro fortuito.

Bouvard también acababa de entrar.

Vio a Raimundo y se dirigió hacia él.

—Ya están aquí dos—le dijo el padre de Pablo.—Colocados en frente de mí, pedid cualquier cosa... y aparentemos el aspecto de gentes muy ocupadas en sus negocios... Yo vigilo a los bribones.

—Una copita de ron—pidió Bouvard golpeando sobre la mesa.

—El mozo trajo la copita pedida y Raimundo pagó en seguida lo tomado a fin de que nada le detuviera, cuando necesitara seguir al ladrón que se quedara con el libro.

Desde el quicio de la puerta, Fromental le acechaba.

El judío bajó por la calle Jacob; tomó luego la del Sena y llegó a la de Genegaud.

—Apostaría ciento contra uno, a que va a casa de Fauvel...—pensó Raimundo alargando el paso para acercarse al ladrón.

La suposición era justa.

Abraham entró en casa del librero, y Raimundo detrás de él.

El judío subió tres pisos y se detuvo en el tercer habitado por Fauvel.

Raimundo, pasando por su lado, subió hasta el cuarto piso y allí esperó con atención.

En aquel momento el ladrón llamaba a la puerta del librero.

Nadie salió a abrir.

Un segundo campanillazo, más fuerte aún, quedó, como el primero, sin respuesta.

—¡Fardiez! ¡no está!—dijo el judío bastante alto para que se le oyera desde el descansillo del cuarto piso—¡es bastidío! tendré que fof-fel!... ¡Fardiez!... ¡fardiez!...

Y gruñendo de ese modo volvió a bajar la escalera.

Raimundo, por su parte hizo lo mismo.

Llegado a la calle, Abraham se dirigió hacia los muelles.

Allí pareció que vacilaba sobre la dirección que debía seguir, pero su indecisión duró poco y se dirigió hacia el Pont-Neuf.

Dos guardias de orden público estaban parados en la entrada de la calle Dauphine.

Raimundo se adelantó hacia ellos, les presentó su tarjeta y les dijo:

—Os requiero para que me ayudeis si es necesario... ahí va un ladrón a quien estoy siguiendo hace dos horas... Seguidme vosotros ahora y atención.

El judío caminaba lentamente con la cabeza baja y pareciendo reflexionar.

Fromental, acompañado de los guardias de orden público, le alcanzó en seguida y puso la mano en el hombro.

Abraham se volvió bruscamente e hizo un gesto como para defenderse; pero reconociendo al hombre que ya había visto en la escalera de Fauvel y viéndolo a su lado los kepis reglamentarios de los guardias de la villa, comprendió de lo que se trataba y se quedó pálido como un muerto.

—¡Ni un grito, ni un gesto, ni la menor tentativa de fuga!—dijo Raimundo con voz sorda.—Os estoy siguiendo desde la Biblioteca Nacional... Creo inútil decirlos más. ¿no es cierto?...

El judío, sintiéndose perdido, quiso, no obstante, luchar contra la evidencia y empezó una explicación; pero los guardias de orden público le cortaron la palabra, cogiéndole por los dos brazos con una energía que no estaba desprovista de rudeza.

Aunque habían hablado bajo a fin de evitar todo escándalo, los transeúntes, adivinando que se trataba de un arresto, empezaban a detenerse.

Algunos minutos más y se habría formado corro.

—¡Andad a prisa—dijo Raimundo—si no vais a evitar que os ate

mis amigos en Versalles, y que tal vez me quedaré allí a dormir... ¡Ya veis, que es bien fácil!

—¡Ah! ya veo que con vos, puede uno estar tranquilo... ¡Hasta la vista, querida prima!... ¡Hasta la noche!

—Hasta la noche... Y os prometo una comida que os chupareis los dedos de gusto... como se dice en la alta sociedad...

Angela abrazó a Pascual, estrechó la mano de Santiago y salió como un torbellino.

—¡Ya ves, que no desea sino trabajar!—dijo el ex-secretario del conde de Thonnerieux.

—¡Si, y me alegro mucho... Será un valioso auxiliar... Ahora ocupémonos de Fauvel... ¡cuanto tiempo necesitamos para ir en línea recta de París al Pequeño Castillo con nuestro carruaje!

—Hora y cuarto.

—Es necesario entonces avisar a Fauvel que a las cinco y cuarto irán a buscarle a su casa...

—¿Y cómo avisarle?

—Escribiéndole dos letras.

—Escribirle, no... Sería una tontería muy grande... Una carta se encuentra y compromete... Irá el alsaciano.

—Mira, si quieres seguir mis consejos, cítale en un café cualquiera, adonde iremos a buscarle.

—Tienes razón... Eso vale más que presentar nuestro carruaje a su puerta.

—Una reflexión... El alsaciano habrá visto a ese hombre... y eso ya es demasiado.

—Es cierto; pero cómo arreglarlo?

—Mira... Fauvel, según me has dicho, vive en el tercer piso.

—¡Si, y tiene puesto el nombre en la puerta.

que se me presentaron a última hora me han impedido cumplirle mi palabra.

—No se trata de ese retraso.

—¿Pues de qué entonces?

—De una tasación de que os ha hablado el doctor.

—¡Ah! es cierto... Me acuerdo... Una biblioteca de venta en una posesión en los alrededores de Creteil. ¡Está ya fijado el día de la tasación!

—Tendrá lugar mañana temprano.

—¡Bravo!... me conviene así... Estoy dispuesto a complacer los deseos del doctor Thompson, mi muy respetable cliente... Me había dicho que partiríamos el día anterior para su casa de campo, en donde pasaríamos la noche.

—Su intención sigue siendo esa misma... puesto que os ruega que os preparéis a comer con él en la villa...

—Estoy dispuesto cuando gustis... ¿A qué hora es la cita para la marcha?

—A las cinco en punto.

—¿En dónde?

—¿Deseáis que vengamos aquí?

—No por cierto... Tengo varios asuntos que despachar que me obligarán a pasar fuera de casa gran parte del día... A las cuatro y media tengo que estar en el boulevard de Strasbourg... ¡Si os parece conveniente preparad el doctor en el café del siglo XIX!

—Estoy seguro de que le convendrá el sitio.

—Entonces, quedemos en eso... Antes de las cinco estaré allí sentado en la terraza.

—El doctor no os hará esperar, porque es exactitud en persona...

Pascual se retiró y Fauvel se preparó para ir a despachar los asuntos que tenía entre manos fuera de su casa.

XIV.

Pascual hizo rápidamente su toilette y tomó el camino de la calle Genegaud; a las diez en punto llamaba a la puerta de la habitación de Antonio Fauvel.

El librero salió a abrir y preguntó al joven, a quien no conocía, que deseaba.

—Soy el secretario del doctor Thompson—repuso Pascual,—y es quien me envía.

—Tomaos la molestia de entrar, caballero—dijo el librero apartándose para que pasase el visitante—ya adivino a qué venis... El doctor estará furioso contra mí y venis de su parte a darme mis quejas y reproches.

—Reproches?—repitió Pascual.—No por esto, caballero. ¿Qué puede hacerlos creer esto?

—No me habéis dicho que me esperéis en la terraza.

—Le había prometido enviarle ayer las que me habéis pedido y negocios urgentes

rios guardias de seguridad al mando del teniente Sr. Lacarcel, inspector de vigilancia y guardia civil en busca del reo, necesitando hacer uso de hachones de viento por haber oscurecido y ser imposible andar por el cenagoso Almaraz.

Hacia la hora presente, y a pesar de las dichas y otras diligencias que se practicaron, el preso no ha sido capturado.

Vuelve a decirse que el gobierno se dispone a entregar al Vaticano la iglesia de las Salesas y volvemos a repetir competentemente autorizados que esto no puede ocurrir jamás, añadiendo por nuestra cuenta que es imposible y absurdo.

Ni este gobierno, ni otro alguno que se llame español se atreverá a entregar las Salesas, que es un pedazo del territorio nacional al Vaticano. En este asunto no hay más que una sola opinión que es la de conservar en territorio español sin la solución de un solo instante, al ilustre vencedor de Africa.

El gobierno ha ofrecido a Roma una iglesia en cambio de los Italianos; y esto ha sido aceptado en principio por la corte pontificia. Si despues de esto mismo, Roma insiste en que esa iglesia sea la de las Salesas, el empeño será completamente inútil, y el Vaticano se espondrá a que esta cuestión sea resuelta por otros gobernantes que no tengan tan alta consideración ni respeten tanto al jefe de la cristiandad como el Sr. Sagasta y el marqués de la Vega de Armijo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido ayer por la mañana los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

San Sebastian, 6. La empresa del ferro-carril de Durango a Zumárraga, cuya línea se pondrá en explotación en mayo próximo, piensa introducir una importante reforma en el servicio, como tambien en la instalacion de coches-restaurants.

Biarritz, 6. La augusta viajera que piensa instalarse en esta villa, ha escogido como alojamiento, segun parece, el castillo de Mr. Boulart, pagando por tres meses de alquiler 25000 francos. Créese alquilará algunas propiedades inmediatas. Parece confirmarse que es dicha señora la viuda de Federico III, emperatriz Victoria. Siendo así, estará cerca de la princesa de Hannover, Federica, que vino a Bayona el 31 del pasado mes para visitar al señor Numa Salcedo.—El corresponsal.

Londres, 6. Inicianse grandes heladas en Inglaterra. Al entierro de la joven víctima del crimen de Bradford asistió una comitiva muy numerosa. Sobre la tumba colocáronse infinidad de coronas.

Estos crímenes han producido tal terror en los pueblos del Somerseth, que nadie se atreve a salir durante la noche.

Paris, 6. Muchos accionistas del Canal de Panamá trabajan enérgicamente para impedir la interrupcion de los trabajos del Canal.

En Vitry-le-Français, gran número han tomado suscripciones. En Roche y otros puntos prometen todos la cooperacion más absoluta.

El 1.º del actual ocurrió en el teatro de Vitoria el siguiente suceso: «Se representaba la popular zarzuela Pepe-Hillo, y el becerro que sale a escena, en el último acto de la obra se fué derecho a la batería de quinqués del escenario, algunos de los cuales hizo trizas. Despues saltó por encima del tornavoz del apuntador y fué a chocar con el director de la orquesta, quien cayó de su alto sillal sobre el primer violín. Hubo destrozos y abolladuras de instrumentos, gran confusion entre los profesores instrumentistas, y un herido y un contuso, el citado director y el señor Guereña, afortunadamente leves.»

HAN FALLECIDO: En Barcelona el beneficiado D. Juan Formosa y Quintana. En Almería D. José Cortes.

En Búrgos D. Eugenio de Orue y Abásolo. En Nova D. Segundo Cluriano. En Orense D. Nicolás Quevedo. En la Coruña doña Andrea Lopez Lago y doña Rosa Hermda.

En Guereña D. Mariano Durado Retsaurar. En Valencia doña Maria Hurtado.

Ayer por la mañana hubo en Palacio ca pilla pública, con motivo de la festividad del día. S. M. la reina regente salió de sus habitaciones, acompañada de S. A. la infanta doña Isabel y del infante D. Antonio, y precedida de gentiles hombres, mayordomos de semana y grandes de España, se dirigió a la iglesia por las galerías.

En pos de la soberana iban su camarera mayor la señora condesa de Sástago, la duquesa de Medina de Rioseco, la condesa de Superunda y la marquesa de la Torre-cilla y cerrando la comitiva los oficiales mayores de Alabarderos y la música de dicho cuerpo, interpretando magistralmente la preciosa marcha de la ópera Carmen.

La princesita de Asturias y la infanta doña Maria Teresa, vieron pasar la comitiva en la puerta de cristales inmediata a la sala de billar, destacándose sus lindas cabecitas rubias sobre elegantes vestidos color azul oscuro.

Ha oficiado el nuncio de Su Santidad monser di Pietro.

Durante el ofertorio hizo S. M. la reina regente la tradicional ofrenda de cálices. La corte regresó a la real cámara en el mismo orden de salida.

S. M. la reina vestía, con su natural elegancia, un precioso traje de terciopelo negro con blanco delantal de raso bordado y ostentando en la garganta un rico collar de gruesas perlas. Su rubia cabellera se veía esmaltada por hilos de perlas caprichosamente prendidos.

S. A. la infanta doña Isabel lucía un lindísimo vestido gris acero y un valioso aderezo de rubies y brillantes.

El infante D. Antonio llevaba uniforme de comandante de husares y la banda de Carlos III.

La condesa de Sástago vestía de morado, de gris la duquesa de Medina de Rioseco, de negro la marquesa de la Torre-cilla y la condesa de Superunda de oro viejo.

No obstante la nevada y lo desapacible del día, ha sido muy numerosa la concurrencia en las galerías, lo cual demuestra que son cada vez mayores el cariño y simpatías que inspira la familia real.

Han asistido a la capilla los grandes de España señores conde de Toreno, Rubiana, Villamanrique, Perijá, Velada, Sotomayor, Revillagigedo, Medina de Rioseco, Sessa, Cañada, Bailen, Roncali, Bedmar, Castellmorcayo, Ayerbe, Quintanar y Fernan-Núñez.

El vapor inglés Potost, que procedente de la América del Sur hizo el viernes escala en Vigo, desembarcó los siguientes pasajeros: Sres. D. José Mariño.—Ricardo Montalvo.—Pedro Gallardo.—José Barreiro Alvarez.—Santiago Alvarez Garcia.—Domingo Rodriguez.—Maria Elichry Rodriguez.—Concepcion Rodriguez.—Juan Gil.—Rita Gil.—Manuel Martinez.—Ignacio Serapio.—Vicente Rodriguez.—Manuel Valverde.—Manuel Canames.—Juan Manuel Castro.—Antonio Rios Pereira.—José Lamas.—Lino Rodriguez Lago.—José Rolas Estevez.—Juan Duran Perdez.—Manuel Carneiro Alonso.—Juan Carneiro Dominguez.—Nemesio Dominguez.—Genaro Covas y Gregorio Iglesias.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberoico 17985 pesetas por 28 impositores al 6 por 100, y 31 al 5 por 100, y se han devuelto 15659 pesetas a petición de 21 imponentes.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteayer, llovió en Barcelona, Málaga, Tarragona, Valencia, Granada, Toledo, Almería, Castellon y Palma; y nevado en Cuenca, Ge-

rona, Huesca, Almería, Castellon, Palma, Teruel, Pamplona y Lérida. Faltan datos de Alicante, Cádiz, Huelva, Jaen y Tenerife. La temperatura maxima a las nueve de la mañana fue de 11 grados en Málaga, y la minima de 5 bajo cero en Segovia.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 1.033492 pts. por 1326 impositores, de las cuales son nuevas 596, y se han satisfecho en los días 4, 5 y 6, 220917 pts. a solicitud de 224 imponentes, 119 de ellos por saldo.

En la cárcel de Orense ha ocurrido entre los presos una colision que hizo necesaria la intervencion de la fuerza pública.

Unos presos, enemistados por resentimientos personales, despues de insultarse mutuamente, sacaron a relucir las navajas, para acometerse sin piedad.

Visto por la guardia exterior, del regimiento infantería de Luzon, intimó a los amotinados que se rindieran, sin concebir resultado alguno.

Entonces el jefe de la guardia dispuso que los soldados disparasen al aire, como lo verificaron; pero habiendo sido inútil el procedimiento adoptado, hubo necesidad de hacer fuego sobre los amotinados, cayendo gravemente herido un preso, y sometiéndose los demás a la obediencia.

El comandante general, brigadier Reixa, dispuso que se reforzase la guardia, por si la intencion obedecía a un plan de evasión.

Todas las autoridades concurrieron en el acto al sitio de la ocurrencia.

En la madrugada del día 3 del actual se fugaron de la cárcel de Tardienta cuatro presos que esperaban allí el coche celular, procedente de Barcelona, que habia de conducirlos a los penales de sus respectivos destinos. Para llevar a cabo el hecho utilizaron la paja de las camas, a la cual prendieron fuego, habiéndose quemado la puerta de la cárcel, que ardió lo suficiente para dar paso a los fugados.

Las medidas rápidamente adoptadas impidieron la fuga de otros siete presos de consideracion que se custodiaban en el mismo local.

El gobernador civil de la provincia de Huesca, D. Eduardo Caamaño, con un celo y una perseverancia que le enaltecen, ha dictado una circular encargando a la guardia civil gire visitas domiciliarias a los casinos, a fin de reprimir el juego prohibido y conminando a los alcaldes con la inmediata destitucion, en vista de las denuncias que le presenten los individuos de aquel benemérito instituto.

Por haber sido suspensos de empleo los inspectores de vigilancia, que se hallan sometidos a las resultas de expediente gubernativo que se les está formando, aquella ilustrada autoridad ha dispuesto que una pareja de la guardia civil practique constantes visitas a dichos establecimientos, debiéndose a sus energías y acertadas disposiciones que la prohibicion del juego sea un hecho en aquella capital, como tambien lo será muy en breve en todos los demás pueblos de la provincia.

Ayer se ha verificado la proclamacion de diputados al Cortes en 17 distritos; pero en los centros oficiales no se han recibido más datos que los siguientes: Distrito de Torrijos, el Sr. Benayas, por 1091 votos.

Distrito de Aranda, el Sr. Arias Miranda, 1824.

En Albacete, el Sr. Chartero, 920.

En Huelva, Sr. Santa Ana, 718.

De los demás distritos, hasta la hora de cerrar nuestra edicion, no se han recibido telegramas.

Bajo la presidencia del Sr. D. Francisco Silvea, se han reunido los vocales de la junta de gobierno de la real academia de Jurisprudencia y Legislacion para organizar unas conferencias sobre el Código civil recientemente publicado.

Estas empezarán en la segunda semana del mes de enero, inaugurándolas el señor presidente de la Academia.

Mientras unos pueblos gozan en levantar plazas de toros, otros gozan, probando su cultura, en fundar teatros. En este número se cuenta el ilustrado pueblo de Polán (Toledo), donde, reunidos 33 socios, y aportando cada uno a razon de cinco duros, se ha constituido una sociedad dramática, que el primero de año, y en un bonito local, inauguró sus funciones, poniendo discretamente en escena El preceptor y su mujer y Parada y fonda. Digno es de imitar este ejemplo.

NOTICIAS DE SOCIEDAD: En el Sud-express que procedente de Paris llegó anoche a Madrid, vinieron varios extranjeros pertenecientes a la más distinguida sociedad de sus respectivos países.

Dichas personas son: el nuevo ministro de los Estados Unidos de la América del Norte, el caballero francés conde P. des Monstiers Meriville y la familia chilena de Ossa.

Se ha fijado para el día 20 la fecha definitiva en que tendrá lugar el baile que se anunciaba en la embajada inglesa.

Toda la buena sociedad de Madrid, entre la que cuenta con tan grandes y merecidas simpatías mister Clare Ford, desea que llegue prontamente el día en que debe abrir sus salones el distinguido diplomático inglés, que es tan amante de España, con cuyas costumbres y cuyas fiestas se ha familiarizado como un verdadero hijo del país.

Los señores de Martinez de Campos no han recibido ayer tarde a sus amigos por haber almorzado y pasado la tarde con la familia de su hijo el duque de la Seo de Urgel, señores marqueses de la Viesca de la Sierra.

Una gran bandeja podia apenas contener el inmenso número de tarjetas de sus amigos particulares y del elemento militar que ha ido a visitar al capitan general D. Arsenio Martinez de Campos.

Tambien han estado comisiones del Consejo Supremo de Guerra y Marina y de diferentes institutos del ejército, cuerpo de Estado mayor, al que pertenece el ilustre pacificador de Cuba y del Norte, etc., etc.

Se habla de un baile que dará pronto a sus amigos el ministro de Austria, no haciendo lo mismo el de Italia por no hallarse aun definitivamente instalado en su nuevo palacio de la calle Mayor.

Pronto terminará el luto que tienen hoy los marqueses de Viana, y para esa época es muy posible que den algunas de sus agradables fiestas, de las que guarda tan grato recuerdo el mundo elegante.

Sus amigos trabajan cerca de ellos para que se decidan a abrir de nuevo sus salones. Y siguen los casamientos. Se anuncia ahora como próximo el de la señorita doña Concepcion Gallego con uno de los hijos del conde de Villapadierna, y el del ilustrado militar y rico capitalista D. Aurelio Navarro de la Linde, con la distinguida señorita Concepcion Taboada.

Se encuentra en Sevilla, disfrutando de las dulzuras de aquel templado clima, una de las hijas de conde de Paris.

Hoy las recepciones que ya anunciamos en casa de los condes de Casa-Valencia, por la tarde, de los Sres. Benitez de Lugo, tarde y noche, y de los Sres. de Larios, por la noche.

La recepcion celebrada ayer tarde en Palacio ha sido de las más brillantes y numerosas, no obstante la crudeza del tiempo y caer la nieve en grandes copos.

Esta fiesta palatina comenzó a las dos y a las cuatro de la tarde se hallaban aun en la regia estancia los generales, jefes y oficiales de la guarnicion, últimos que cumplimentaron a la soberana.

La reina, acompañada del rey D. Alfonso XIII, de la duquesa de Medina de Rioseco, dama de guardia, del marqués de Velada, de la camarera mayor, del comandante general de Alabarderos y del cuarto militar recibió, en la cámara, primero a los ministros de la Corona y despues a los capitanes generales, y en la antecámara y saleta a la seccion de Guerra y Marina del Consejo de Estado, al Consejo Supremo de Guerra y Marina, a una numerosa comision de generales, jefes

y oficiales de la Armada, a la junta consultiva de Guerra, al personal de las direcciones de las armas y a los generales, jefes y oficiales de la guarnicion. La reina lucía el mismo traje negro de terciopelo, con delantal de raso blanco y las mismas joyas que por la mañana, habia llevado a la Capilla. El rey niño vestía de blanco y saludaba militarmente mientras su augusta madre honraba con su conversacion a los que habian acudido a cumplimentarla.

Entre otros generales y brigadieres han concurrido a la recepcion los Sres. Martinez Campos, marqués de la Habana; marqués de Novaliches, Quesada, Jovellar, Terrero, Cassola, O'Ryan, Daban (D. Luis y D. Antonio), Gofin, Sanz, Sorria Santa Cruz, Alaminos, Goyeneche, Ibañez, Cánovas, Lopez Pinto, Burgos, Calleja, Santelices, Gamir, Victoria de las Tunas, Galviz, Gofin, Butler, Nava Cavada, Echaz, Gamarra, Zea, Polavieja, Pavia y Pavia, Coello, Montojo, Sanchez, Hidalgo, Chacon, Rodriguez Rivera, Echaluce, Borrero, Zapino, Castro, Obregon, Cubas, Villar, Ceballos Escalera, Nogués, Correa, marqués de Mancera, Ahumada, Muñoz Vargas, Ortega y algunos más.

El señor marqués de Fuenteñel no ha asistido por hallarse enfermo. Las músicas de la guarnicion que estaban formadas en la plaza de la Armería, recibieron orden de retirarse por la espesa nevada que caía.

La situacion del mercado de la Habana el día 31 de diciembre, era la siguiente: Oro español, de 236 a 236 1/4. Cambios flojos sobre los Estados Unidos, 60 días, oro, de 7 1/2 a 8 premio; idem a corta vista, oro, de 8 1/2 a 9 premio; sobre Londres, 49 1/4 premio; sobre Paris, de 4 1/2 a 5 premio.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido ayer tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin, 4. Exterior español, 73 1/10.

Frankfort, 4. Exterior español, 73 20.

Bruselas, 4. Exterior español, 72 21 1/32.

Amberes, 4. Exterior español, 73.

Amsterdam, 4. Exterior español, 69.

Londres, 4. Exterior español, 72 1/4.

Paris, 5. Los fondos extranjeros continúan firmes.

Exterior español, 75. Ferro-carril del Norte, 333 7/8.

De Madrid, Zaragoza, Alicante, 280 De Pamplona a Barcelona, 336 3/80.

Obligaciones de Riotinto, 643 7/8. Compania Trasatlántica, 375.

Panamá, 107 30. De Zaragoza, 362. Del Norte, 372.

Mercado: trigo, 26; harina, 60; aceite de lino, 53 2/8; de colza, 74.

San Sebastian, 6 (2 30 t.). Ha salido de esta capital para Madrid el Sr. Canalejas, padre del actual ministro de Gracia y Justicia.

La sucursal del Banco ha satisfecho uno de los décimos premiados en Navidad al estanquero de Bayona; los 80000 duros han sido repartidos entre varios franceses que al efecto han venido a esta capital.—Córdoba.

Tenerife, 6 (4 t.).—(Oficial). En las últimas 24 horas no han ocurrido invasiones ni defunciones de fiebre amarilla en Santa Cruz de la Palma y en el resto del archipiélago es satisfactoria la salud.

Castellon, 6 (3 30 t.).—(Oficial). El alcalde de Villanueva, D. Manuel Peris, por consecuencia de la caída de un caballo que montaba, ha quedado hoy gravemente herido.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Cinco minutos despues, Fauvel corria los sólidos cerrojos de que estaba provista la puerta de servicio.

En el momento de salir el mismo de la casa, se detuvo.

—¡Ah!—murmuró—iba a olvidar el volumen que le prometí al doctor Thompson...

Y fué a buscar al cuarto oscuro las Memorias del conde de Rochefort, que se metió en el bolsillo de su paletó; luego cerró todo, cuidadosamente y salió.

Delante de la porteria hizo alto, para avisar a la portera de que no volveria hasta el día siguiente por la noche; pero la puerta estaba cerrada y la porteria estaba desierta.

Algo contrariado al principio, luego se conformó diciéndose: —La buena mujer habrá ido a chismorrear por la vecindad; poco importa, puesto que tiene la llave... Mañana, cuando entre en mi cuarto, como de costumbre, ya verá que yo no he vuelto esta noche.

Y se alejó.

Raimundo Fromental, segun dijimos anteriormente, habia enviado a sus subalternos a vigilar diferentes bibliotecas de Paris.

El mismo, con dos hombres que merecian su confianza particular, llamados Pradier y Bouvard se habia instalado hacia dos días en la Biblioteca Nacional.

Durante aquellos dos días, ningun incidente se habia producido.

Abriase podido creer que los ladrones de libros, sospechaban la vigilancia de que eran objeto y se abstendian de toda tentativa.

—Es preciso que esta tardanza no nos desaliente...—decía Raimundo a sus hombres.—Volveremos sin cansarnos hasta que hayamos cogido a los ladrones... Entre tanto aumentemos nuestra vigilancia...

El sábado a las diez de la mañana, en el momento en que la Biblioteca Nacional de la calle Richelieu, abria las puertas a sus lectores, tres hombres atravesaban uno tras otro el umbral de la sala de trabajo y despues de haber cruzado una especie de santo y seña con el empleado colocado a la entrada, y recibían de él los boletines personales.

Aquellos tres hombres, de diferentes edades, iban vestidos decentemente, pero sin elegancia alguna, como acostumbra a ir las gentes que van a hacer investigaciones ó a completar sus estudios en las bibliotecas.

Los tres llevaban anteojos. Los tres llevaban, bajo el brazo izquierdo, grandes carteras llenas de papeles.

Eran Raimundo, Pradier y Bouvard. Bouvard se colocó en el primer banco, a la entrada del lado derecho.

Pradier se sentó en el lado izquierdo, en su banco correspondiente.

Raimundo se dirigió hacia el tablado de los conservadores, y despues de haber hablado en voz baja con uno de ellos durante algunos instantes, fué a instalarse en el primer asiento de uno de los bancos más próximos al tablado.

circunstancias en que se hallaba, suplía suficientemente a la palabra.

Segun los reglamentos de la Biblioteca, y como si en lugar de ser observadores los recién llegados fuesen simples trabajadores, cada uno de ellos se hizo entregar un boletín de peticiones, y sobre aquel boletín escribieron el título de la obra que deseaban obtener.

Les llevaron los volúmenes; pedidos y, se pusieron a hojearlos, fingiendo tomar notas, pero en realidad mirando a derecha e izquierda y examinando todo lo que pasaba en la sala del trabajo.

Esta se iba llenando poco a poco. A la una de la tarde se podían contar en ella, por lo menos, doscientos trabajadores, entre los que se hallaban desde los sabios ancianos copilando obras ignoradas y antiquisimas, hasta los periodistas de tercer o cuarto orden que van a buscar motivos para sus artículos ó antiguas anécdotas que rejuvenecen.

Tambien habia tres ó cuatro mujeres entre la multitud.

A pesar de aquella afluencia de lectores, un profundo silencio reinaba en la sala, silencio únicamente turbado por el ruido de los dedos hojeando las páginas, por las plumas rasguando el papel y por el paso acompasado del vigilante, que se paseaba por los espacios que hay libres entre los bancos, para cuidar del orden general.

Toda aquella gente no permanecía inmóvil. Era al contrario un va y viene continuo de individuos que pedían volúmenes ó interrogaban catálogos.

Raimundo no perdía de vista al conservador con quien habia hablado al entrar, pero ninguna seña de éste, ninguna mirada confidencial, le permitían esperar que aquel día seria más afortunado que los días anteriores.

De repente se estremeció.

Las miradas del conservador acababan de fijarse en él y por primera vez su expresion significaba claramente: —Hay novedades...

Fromental se levantó, y sin afectacion se acercó al tablado.

El conservador le dijo en voz baja: —Acaban de traerme la peticion de entrega de un libro escrivamente raro, y que no está en la Biblioteca sino hace poco más ó menos, un mes... Volved a vuestro asiento y no me perdáis de vista...

Cuando lleven el libro al lector os haré una seña imperceptible para todos, excepto para vos, y os bastará seguir con la vista alfordeñada para saber quien es el individuo que me parece sospechoso.

—Describime al individuo en cuestion... —Es un joven pálido y delgado. —De cabellos rubios... —No. Los cabellos son muy negros... y viste de eclesiástico.

—¡Un sacerdote!—murmuró Raimundo.—Me parece imposible que sea el ladrón. —El traje puede ser un disfraz... —Es justo... ¿Qué asiento ocupa el individuo.

El asiento número 198.

—Bueno. No os ocupéis más de mí y dejadme hacer.

Raimundo se volvió a su asiento. Cogió su sombrero, su cartera, sus papeles, el libro que leia, y se fué a colocar en el banco situado detrás del joven sacerdote verdadero ó fingido, que acababan de indicarle.

Desde aquel sitio no podia escapársele ninguno de sus movimientos.

Una vez instalado, abrió su volúmen y aparentó entregarse a su lectura.

Al lado derecho del eclesiástico sospechoso se hallaba un hombre de unos cincuenta años, llevando anteojos de concha y condecorado con la Legión de Honor.

A su izquierda trabajaba una mujer de veintiseis ó veintisiete años, nada bonita y desahucadamente vestida, como la mayor parte de las mujeres que van a hacer sus investigaciones en las bibliotecas.

Los tres parecían estar muy atento a su ocupacion.

La mujer y el caballero condecorado tomaban apunte sobre apunte.

El joven consultaba una agenda que tenia en la mano.

En aquel momento, un empleado fué a pedirle su boletín personal; lo tomó, y volvió al tablado de los conservadores.

Bouvard y Pradier, que desde su llegada a la sala de lectura no perdían de vista a Raimundo, le vieron levantarse y mudar de asiento, y... naturalmente, se dijeron: —¡Hay novedades!... ¡Desconfiemos!

Y al mismo tiempo cruzaron una mirada significativa.

El empleado fué a llevar al eclesiástico su boletín personal y al mismo tiempo el libro pedido, que colocó a su lado.

Raimundo vió entonces al hombre y a la mujer sentados a la derecha y a la izquierda del sacerdote arrojando sobre el volúmen una rápida ojeada.

El caballero condecorado se inclinó como para buscar algo en su cartera y pronunció en voz muy baja una corta frase que no pudo oír Raimundo, pero que no obstante le hizo decir para sus adentros.

—Decididamente son los ladrones. ¿Cuál de los tres se llevará el volúmen?... ¡Ah, qué buena pesca! haremos hoy! Y su atencion aumentó.

EL TESTAMENTO ROJO.

—Ella será la primera en marcharse...—pensó Raimundo.

—Y ya se preparaba a abandonar su sitio cuando vió que el señor condecorado sacó de su cartera un billete personal en blanco y se lo deslizó al sacerdote y éste a su vez a la mujer.

Esta cogió una pluma y llenó los sitios en blanco del boletín.

Ya estaba hecha la jugada. Raimundo entonces se levantó, dejando sobre la tabilla todos sus aparejos; se dirigió hacia el lado de la puerta de salida y se sentó al lado de Bouvard, instalado, segun sabemos, en el primer banco, desde donde le lanzó esta breve interrogacion: —¿Y bien?... —Ya los hemos cogido... ¡Habeis visto en dónde me he colocado últimamente?... —Sí... detrás de un sacerdote.

—Es el ladrón. —¡No es posible! —Sin embargo, no hay cosa más exacta... El señor condecorado que está sentado a su derecha y la mujer tiene en su poder el libro robado, y probablemente será la primera en salir... Voy a seguirla...

Vos, Bouvard, no perdáis ni un segundo de vista al señor condecorado y no le abandonéis hasta saber dónde vive y quien es.

—¡Comprendido! Raimundo se levantó de nuevo, fué a buscar a Pradier y le dijo: —Ya los tenemos en nuestro poder.

—Al veros cambiar de sitio me lo he figurado...—repuso Pradier.

—¿Veis allá bajo sentado en aquel banco un joven eclesiástico, tras del cual estaba yo sentado? —Sí.

—Cuando salga, no le perdáis de vista... es preciso que sepamos si es un verdadero sacerdote, lo que me sorprenderia mucho, y en dónde vive.

—¡Comprendido!—Le seguiré!

153

XV.

Por cuarta vez Raimundo se levantó, dijo algunas palabras en voz baja al vigilante colocado junto a la puerta de salida, abandonó la sala de trabajo, luego la biblioteca, y fué a esperar como paseante en la esquina de square Louvois, con la vista fija en la puerta grande.

Apenas habrían trascurrido cinco minutos cuando sus ojos brillaron de alegría.

La ladrona apareció en el umbral. Sin vacilar sobre la direccion que habria de seguir, torció hacia la izquierda y bajó por la calle de Richelieu.

Raimundo dejó que llevara una delantera de veinte pasos y echó a andar detrás de ella.

Despues de haber llegado a la plaza del Carrousel, la ladrona atravesó el puente de las Artes, subió por la calle de los Saint-Pères hasta la de Jacob, torció a la izquierda y por esta calle y entró en un café de respetable apariencia.

Jaen, 6, 190 t.—(Oficial.)
Cerca de Pozo Alcon, la Guardia civil ha capturado al bandido Antonio Garcia Justiesi (a) Narvaez. Despues de foguearse, con el criminal le prendieron en la posada del Rincon, resultando gravemente herido el sargento comandante del puesto que ha prestado este servicio.

Barcelona, 6 (2:30 t.)
Se han suspendido las anunciadas regatas, a causa del temporal.
El baile celebrado en casa de D. Camilo Fabra en honor de la infanta doña Eulalia estuvo brillantísimo. Concurrieron a él las principales familias de la aristocracia y alta sociedad barcelonesa, y salió de él la infanta muy complacida.

Esta tarde repartirá los premios en la Casa de Caridad y por la noche asistirá al banquete con que la obsequia la diputación provincial.—Mescas.

Valencia, 6 (3 t.)
Depositado el cadáver de la señora marquesa de Campo en la capilla de su asilo de Párvulos.

Valencia entera, a pesar de una copiosa lluvia, ha realizado imponente manifestación de duelo, presidida por el alcalde con el Ayuntamiento en pleno, cardenal arzobispo, gobernador y capitán general, concurriendo además numerosas comisiones de todos los centros oficiales, sociedades y corporaciones.

Mañana se dirá una solemne misa de Requiem en la iglesia del asilo, y acto seguido será inhumado el cadáver de la piadosa marquesa en el panteón de la capilla. Asistido clero todas las parroquias.—El correspondiente.

Bolsin: Interior, 72-80. Exterior, 74-70.

Ayer tarde, a las tres, ha sido conducida la última morada del cadáver del senador del reino D. Juan Garcia de Torres. A pesar de lo desapacible de la tarde, muchos correligionarios políticos y gran número de amigos particulares acompañaron el cadáver hasta el cementerio de San Justo.

El féretro desaparecía materialmente bajo muchas lujosas coronas, y la carroza fúnebre iba seguida de gran número de coches particulares.

El último número de La Ilustración de España contiene entre otros bonitos grabados, el retrato de Neuma Gilly y el de todos los individuos de la comisión de presupuestos franceses.

Noticias de ESPECTACULOS:
La dirección artista del teatro Español, queriendo honrar la memoria del malogrado autor dramático D. Carlos Coello, ha dispuesto una solemne función para el martes, poniendo en escena el aplaudido drama original del inolvidable poeta Coello, titulado El príncipe Hamlet. Esta obra, que fué escrita expresamente para el primer actor D. Antonio Vico, proporciona ancho campo a este eminente artista para lucir una vez más su reconocido genio dramático.

No escriben de Santa Cruz de Tenerife (Canarias) que la compañía de zarzuela que dirige el Sr. Rojas, y actúa en aquel teatro, cuenta por llenos las funciones. Todos los artistas que la forman reciben grandes aplausos y muy particularmente la distinguida tiple doña Emilia Espi, que en el día de su beneficio tuvo una ovación tan extraordinaria como jamás se dispensó a artista alguna en aquella población. La obra escogida para su beneficio fue: Los mosqueteros grises, en donde llegó a tal altura, particularmente en el vals del tercer acto, que le valió una continuada salva de aplausos, arrojándole a la escena multitud de poesías, palomas y varios objetos de bastante mérito.

El día 2 salió la compañía para la isla de la Madera, donde espera a la compañía continuada serie de triunfos.
—La decida escena dramática nacional ha cobrado tan grandes alientos recientemente por los éxitos que en Madrid y en Zaragoza han obtenido Lo sublime en lo vulgar, El enemigo, Gloria y otras notables producciones que para representarla en varias capitales acaba de formarse una compañía al frente de la cual irán la primera actriz doña Julia Cirera y el primer actor D. José González y que llevará las dos nuevas decoraciones que requiere Gloria.

La excursión artística comenzará en el teatro de Calderón de Valladolid, donde no solo serán estrenadas varias obras de mérito, reconocido, sino una inédita, original de una señora y donde además consagrará la compañía cuatro noches de gala a rendir homenaje al ilustre poeta vallisoletano autor de Gloria, representando ésta y otras tres de sus mejores producciones.

Segun telegrama recibido ayer, ha sido proclamado, por 1091 votos, diputado a Cortes por el distrito de Torrijos (Toledo), el Sr. D. Manuel Benayas y Portocarrero, subsecretario de Gobernación. Con tal motivo añade el telegrama: han verificado hoy en Torrijos un suntuoso banquete sus amigos políticos y particulares.

Con esta elección son once las legislaturas en que el Sr. Benayas ha representado en el Congreso al citado distrito. Esto demuestra las grandes simpatías que cuenta el Sr. Benayas en su país natal.

El nuevo presidente del Centro del Ejército y de la Armada, general Dabán, concurre todas las noches a dicha sociedad, preocupándose con gran interés de cuanto conviene a la misma y conversando largo rato con los jefes y oficiales que van allí.

La nueva junta directiva, emula de su digno presidente, tiene varios y grandes

proyectos que tienden, todos al mejoramiento del referido Centro y mayor importancia suya. De ellos daremos oportunamente cuenta a nuestros lectores.

Ayer desde las primeras horas de la mañana, el celoso concejal Sr. Zozaya, delegado de limpiezas, acompañado de los dependientes del ramo, ha estado recorriendo los distritos y dictando las disposiciones necesarias para la pronta limpieza de la nieve como lo efectuó el invierno pasado cuya brillante campaña en días análogos recuerda con gusto todo el vecindario.

SUCESOS DE MADRID:
En la casa núm. 13, pral. de la calle de la Ruda, se cometió un robo, consistente en 3899 pesetas en dinero, alhajas y ropas. El autor o autores no ha sido habidos.

En la ronda de Santa Bárbara fué detenido ayer un individuo que había robado 4000 pesetas a un transeúnte. En ambos delitos entienden los juzgados de instrucción respectivos.

No es seguro que intervenga hoy la minoría conservadora en la interpelación política-militar del Sr. Garcia Alix. El Sr. Castelar intervendrá probablemente, y no hablara, sino se le obliga con espresivas alusiones, el general Lopez Dominguez. Esto era lo que a última hora se creía entre la gente política.

Dentro de pocos días saldrá con dirección a París, despues de cambiar de estado, un elocente orador del Congreso y alto funcionario muy próximo al presidente del Consejo de Ministros.

Ayer por la tarde un portero del Congreso ha encontrado una cartera abultada, que se creyó en un principio que contendría cosa de interés. En el acto el ordenanza la presentó a su superior, y ha resultado que la cartera contiene escrituras de contrata de todos los actores de una compañía lirico-dramática de provincias. En el Congreso están los documentos a disposición de sus dueños.

Las reuniones de diputados cubanos que estos días se han celebrado, han sido de diputados y senadores del partido constitucional exclusivamente. Los diputados autonomistas ni han concurrido a aquellas reuniones ni han celebrado ninguna especial por su propia cuenta.

El Sr. Sagasta, despues del consejo de ministros, se ha retirado ayer tarde a su casa.

El ministro de la Guerra ha participado ayer al Sr. Garcia Alix que hoy a primera hora estará en el Congreso para contestar a la interpelación que ha de dirigirse el primero sobre la última circular acerca de los derechos de los escritores militares.

El almuerzo con que el Sr. Castelar ha obsequiado ayer a los Sres. Moret y Lopez Puigcerver no ha tenido ningun carácter político. Ha sido uno de los varios que en estas fiestas del año viene dedicando a sus amigos particulares y en los que alternan personas de distintas opiniones políticas.

Tenemos motivos para considerar definitivamente resueltos los nombramientos de los señores conde de San Bernardo para la dirección general de Obras públicas, y Rodriguez Correa para una de las plazas de libre elección del Consejo de Estado.

Despues de la recepción de Palacio se han reunido ayer tarde los ministros en la secretaría de Estado. Como hoy reanudarán las Cortes sus tareas, era natural que el consejo se ocupara preferentemente de los debates que se vienen anunciando, y se acordara lo procedente en prevision de que se inicien en las sesiones de hoy.

En la alta Cámara apenas hay orden del día, y para contestar a la interpelación del Sr. Fabié basta la presencia en el Senado del señor ministro de Hacienda. Respecto a los incidentes que puedan surgir en el Congreso en el día de hoy, el gobierno ha resuelto aceptar cuantas discusiones provoquen sus adversarios políticos y se refieren a la circular del ministro de la Guerra, ya a las cuestiones que afectan a la Diputación provincial de Madrid, ya sobre la publicación del Código civil ó sobre cualquier otro de los asuntos llamados de actualidad.

El gobierno estará, pues, en su puesto, para mantener cuantos debates se inicien ya que se prefieren las discusiones políticas a la aprobación de proyectos de ley que satisfagan necesidades sentidas por el país.

La mayoría de los ministros concurrirán al Congreso a primera hora. El Sr. Capdepon ha dado cuenta detallada de un expediente relativo a la calle que se proyecta abrir en Valencia para unir la plaza de la Paz con la Glorieta, asunto que tropieza con una dificultad de expropiación de una casa.

El asunto fué examinado maduramente y se resolvió volver al primitivo acuerdo del Ayuntamiento de la citada capital, respecto a la formación del oportuno expediente.

Ha quedado definitivamente acordado

el nombramiento del señor conde de San Bernardo para la dirección general de Obras públicas. Nada se ha dicho en consejo respecto a combinación de gobernadores y de senadores vitalicios, ni se han hecho otras designaciones de alto personal administrativo, al decir de los ministros de la Corona.

Se han aprobado unas transferencias de crédito propuestas por el señor ministro de Ultramar y los gastos ocasionados por el establecimiento del gabinete de análisis de alcoholes creado recientemente en el ministerio de Hacienda.

El ministro de la Guerra declaró al salir de Palacio que concurría al banquete del general Lopez Dominguez porque no tenía carácter alguno político.

LA AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:
Manila, 6.
Ayer sábado a las nueve de la mañana salió de este puerto el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, Isla de Mindanao.

Paris, 6.
Se ha reunido hoy el congreso republicano de este departamento, para fijar la candidatura del partido en la elección del presente mes. De 370 votantes que constituían la reunion, Jacques, destilador y presidente del consejo general del Sena, obtuvo 234 votos; Hovelacque 69; Vacquerie 58 y otros varios, nueve.

Por consecuencia de esta votación, Jacques quedó proclamado candidato republicano, único en contra de Boulanger, entre los aplausos de la concurrencia.

Londres, 6.
Un despacho de Panamá, dice que reina gran inquietud en el istmo, ante el temor de que se interrumpian las obras del canal interoceánico.

Añade que el gobierno de la república de Colombia, ha dirigido una circular a los consules declinando toda responsabilidad si ocurren desordenes y se vé obligado a adoptar medidas represivas.

Paris, 6.
Los telegramas de los Estados-Unidos acusan más firmeza en los precios de los cereales, la cual ejerce cierta influencia en Europa, particularmente en Inglaterra.

El tiempo en nuestro Continente es generalmente malo, anunciando el telegrama grandes tempestades de nieve en muchos países. Esto no podrá menos de ser favorable para la cosecha de cereales.

Paris, 6.
A juzgar por los síntomas que se advierten en París, la candidatura del general Boulanger sigue ganando terreno.

La inmensa mayoría del pequeño comercio que pasa por una crisis angustiosa a causa de la competencia de los grandes almacenes y de las sociedades cooperativas favorecidas por el gobierno y sobre todo por el estado general de los negocios, se ha declarado favorable al general. Se han atravesado muchas apuestas sobre el resultado de la próxima elección legándose a cotizar Boulanger a seis contra uno.

Dice anoche un colega:
«El señor marqués de Sardoal no acepta la legación de Portugal que se le ha ofrecido, porque cree que no es decoroso que un ex-consejero de la Corona acepte una legación, cuando hay muchos embajadores que no han sido ministros.

El único cargo en el extranjero que el presidente de la Diputación provincial cree que puede aceptar, es la embajada de España en Italia, cerca del rey Humberto.»

No creemos bien informado al colega que publica las líneas que dejamos trascritas; entre otras razones, porque al marqués de Sardoal no le ha sido aun ofrecida la legación de Portugal.

Se halla en viaje para Madrid el ministro de España en Marruecos, Sr. Diosdado, el cual, segun parece, viene a confederación con el gobierno respecto del establecimiento en Fez de una fábrica de armas con destino al gobierno marroquí. La fábrica está dirigida, segun noticias de Tánger, por la mision italiana, y el ministerio de esta nación ha obtenido, al parecer, privilegio esclusivo para proveer de armas a las tropas del sultan.

Segun el Boletín Eclesiástico de esta diócesis han obtenido en la Exposición Vaticana:

Medalla de oro la magnífica casulla raso crema, bordada en realce y piedras preciosas, que regalaron el vizconde de Aliatar, la duquesa de Sotomayor y otras personas, y construyó la señorita doña Idés Brunetti.

Medallas, tambien de oro, un cofrecito de hierro incrustado de oro y plata de la fábrica de Alvarez, de Toledo, y regalado por la marquesa de Comillas, y un riquísimo cáliz de oro y piedras preciosas, donado por el señor marqués de Cubas y regalado al Papa por las Hijas de Maria; y medalla de plata del precioso tapiz de la real fábrica de Madrid, regalo igualmente del marqués de Cubas.

Se ha realizado ya la distribución de los aguinaldos con que S. M. el rey obsequia a los niños y niñas del Asilo de Laa vanderas.

La señora marquesa de San Carlos hizo la entrega, en nombre de S. M. la reina, de dicho obsequio, consistente en un traje completo y una cantidad en metálico a los 250 niños que reciben educación y alimento en tan benéfico establecimiento.

El acto fué su mamente conmovedor por el infantil entusiasmo que reinó durante él, habiéndose dado repetidos vivas al rey niño, bienhechor del benéfico asilo.

Segun telegrafian de París a El Globo, la torre Eiffel se ha desviado dos centímetros de la vertical. Esta noticia, que

circuló rápidamente por todo París, produjo gran sensacion y la alarma consiguiente.

Los ingenieros van a reconocer inmediatamente la obra, para ver si ofrece o no peligro.

Segun anuncian de Berlin, los generales que mandan cuerpos de ejército, y que se han reunido en la capital para felicitar al emperador por la entrada de año, serán convocados, antes de volver a sus respectivos destinos, a una gran asamblea, que presidirá el emperador, y a la cual asistirán el feldmariscal Moltke y los generales Blumenthal y Waldersee.

En los círculos militares de Berlin se dice que tendrán suma importancia las palabras que pronunciará el emperador en dicha asamblea.

En la recepción de los generales, verificada, como de costumbre, el día 1.º de año, sólo se han cambiado los discursos de rubrica entre el conde de Moltke y Guillermo II.

En San Francisco de California acaba de ser abierto un almacén, en el cual se venden cajas de muerto con música.

Los prospectos de esa tienda anuncian que las referidas cajas no tocan más que marchas fúnebres.

Durante el último año han ocurrido en Cartagena 3583 defunciones y 3146 nacimientos.

Este descenso de 339 vecinos ha alarmado a la prensa local, que reclama de las autoridades las medidas necesarias de saneamiento.

Con la solemnidad acostumbrada y con gran concurrencia de fieles, terminaron ayer en San Ginés las funciones de Pascuas. Por la mañana se cantó la bonita misa a pastorela de Alvarez; y por la tarde en que asistieron muchos eclesiásticos, se hizo notable procesion de reserva con el Santísimo, y se terminó con la adoración del Niño Dios, cantándose, entretanto, unas muy notables pastorelas que llamaban con justicia la atención otros años en la iglesia de San Antonio de los Portugueses para donde las escribió y se han ejecutado algunos años con acompañamiento de arpa, corno inglés y otros instrumentos.

La parte vocal fué perfectamente desempeñada por los Sres. Cortabarrate, Blasco y Gacio, y el niño Mariano Ovejero que cantó perfectamente unos bonitos villancicos de cierta antigüedad y muy característicos.

Es efectivamente cierto que hasta el miércoles próximo a las nueve de la noche, no dará en la sociedad Geográfica de Madrid, el reputado geógrafo y académico D. Francisco Coello y Quesada, la conferencia relativa a los derechos que España tiene sobre los territorios del río Muni, en la costa occidental de Africa, y que Francia nos niega.

La sociedad espera la puntual asistencia de los individuos de ella, y ruega a la prensa y a los españoles en general, se sirvan asistir a tan importante sesion.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido anoche el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:
Ubeda 6 (5 t.)

Han sido capturados por la guardia civil en los sitios denominados Puente Mazuecos y Torre Pato Gil, seis de los 12 individuos que se fugaron de nuestra cárcel. La población espera que, con la última enseñanza, se destinarán fuerzas para la custodia de un penal en que hay siempre unos cien detenidos.—Carrido.

Segun los datos publicados en la Gaceta, la recaudación de aduanas de la península durante el mes de noviembre de 1888, ha sufrido una baja en comparación con el mismo mes de 1887, de 3.47548 pesetas.

Los artículos que han contribuido a la baja, fueron el vidrio hueco comun, el hierro en tubos, los productos del reino vegetal, no tarificados, el fósforo, perfumería y esencias, algodón en rama, tejidos crudos y con bordado, lana lavada, tejidos de seda pura, el ganado vacuno, los cueros y pieles sin curtir, el trigo, la harina de trigo y otros.

Ha sido elegido, previa oposicion, canónigo lectoral de Oviedo, el doctor don José Rodriguez Santamaría, cura económico de Santirso el Real de aquella ciudad.

Ha salido para Roma el señor obispo de Pamplona.

Ha llegado a Madrid el superintendente de las Minas de Almaden.

Se sigue la pista a los que robaron efectos timbrados en las Depositarias-Pagadurias de Albacete y Ciudad-Real.

En todos los partidos judiciales se está verificando el cange de efectos timbrados.

Se ha dispuesto que no puedan celebrarse bailes públicos, sin que previamente se satisfaga la contribucion industrial.

El R. Obispo de Orense, ha remitido al gobernador de aquella provincia 4300 pesetas para que las destiné a las más penurias necesidades de la Beneficencia provincial.

En el próximo Consistorio, será preconizado obispo de Tarazona, el canónigo de la metropolitana de Valladolid D. Juan Soldevilla.

En la consagración del nuevo prelado oficiará como prelado consagrante el reverendo obispo de Orense.

Los periódicos de provincias, publica la numeración de los efectos timbrados sustraídos del almacén de Ciudad-Real, para evitar que sean espendidos al público.

Anoche llegó a Madrid el Sr. Romero Robledo, a quien visitaron en su casa muchos de sus amigos.

A la comida con que anoche obsequió el ministro de Estado al cuerpo diplomático acreditado en Madrid, concurrieron todos los representantes de las potencias extranjeras.

Han salido para la Coruña y Pontevedra los gobernadores civiles de aquellas provincias.

De nuestro querido amigo Sr. Ferns Mencheta recibimos los siguientes telegramas:
Barcelona, 6 (11 n.)

La infanta doña Eulalia asistió en la mañana de hoy a la solemne funcion religiosa celebrada en la catedral, donde ofició el Rdo. Sr. Obispo y predicó el magistral de esta santa iglesia una hermosa oración.

Ahora se verifica el espléndido banquete de 90 cubiertos con que la Diputación provincial obsequia a la infanta. Esta viste elegantísimamente y luce hermosas perlas y brillantes.

El salón presenta un aspecto vistosísimo por su profusion de flores y luces. Asisten a él todas las autoridades de Barcelona y personas notables. La prensa local está representada en el acto, que ameniza una banda de música.—Mencheta.

Bolsin del día 6.

Sin operaciones ni cambios.
Barcelona, interior, 72:87. Exterior, 74:87. En París y Londres, no se cotizó, como día festivo.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL LUNES 7 DE ENERO.

ALMANAQUE
SANTO DEL DIA.—San Julian, mártir. y San Teodoro, monje.—Abrense las velaciones. Sol: sale a las 7:24 y se pone a las 4:50.

CULTOS PARA EL 7
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Enfermería de la V. O. T. de San Francisco, donde habrá misa mayor a las diez y media y por la tarde a las cuatro corona, estacion, procesion y reserva.

En el Cristo de la Salud habrá manifesto por mañana y noche y ejercicios. En el Cristo de San Ginés habrá ejercicios al anochecer y plática, que dirá el Sr. Ballesteros.

En San Anton empieza por la tarde novenario al titular y será orador el P. Caldeiro; estará el Señor manifesto.

En San Pascual sigue el manifesto de ocho a cinco de la tarde. La misa y oficio son de la infraoctava. Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de Portaceli en San Martín ó de la Divina Pastora en Capuchinos ó en San Millán.

ESTADO ATMOSFERICO
La temperatura máxima de anteayer en el Observatorio de Madrid fué de 4:5 grados; la mínima, de 13 bajo cero.

El día de ayer ha sido de nieve, que ha caído casi sin interrupcion desde anoche, si bien con blandura y no en mucha cantidad.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 0 grados a las siete de la mañana, 4 a las doce del día y 3 a las tres de la tarde.

El barómetro indica lluvia.

ASILOS DE SAN LUIS Y SANTA CRISTINA.
Balance del mes de diciembre de 1888. Cuenta de sostenimiento.

Saldo del mes anterior..... 1023 14 INGRESOS. Por suscripcion..... 969 50 Por donativos..... 80 » 1049 50 Total..... 2072 96 GASTOS.

De cocina y sueldos de empleados..... 1076 50 De reparaciones..... 559 68 1636 18 Saldo a favor de los Asilos..... 426 76

ESPECTACULOS PARA EL DIA 7
TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 44 de abon.—Turno 2.º par.—Rigolotto.

ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 63 de ab.—T. 3.º impar. (10.º lunes de moda.)—La mejor ley.—Sainete. COMEDIA.—8 1/2.—Serie 4.º T. 2.º.—Beneficencia de D. Leopoldo Cano.—Gloria.—Don Inocente España.

CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—La bruja.—Un tutor modelo. LARA.—8 1/2.—Serie 4.º F. 24 de ab.—T. 3.º par.—El señor gobernador.—(Segundo acto de la misma.)—Mi misma cara.—La casaca amarilla.

ESLAVA.—8 1/2.—Ortografía.—Los milites.—El gorro frigio.—Ortografía. MARTIN.—8 1/2.—Ortografía, sobre y nada.—Un gatito de Madrid.—Dos canarios de café.—Ortografía, sobre y nada. INFANTIL CLUB (Alcalá, 14 y 16).—(Funciones de Guignol desde las 4 de la tarde.)—Los novios de la portera.—El nacimiento.—La vis Camelo.—Resfrito.—Sintiple.—El nacimiento.—Un alcalde en Aragón.—El gitano y la Cartuja.

42 CÓDIGO CIVIL CAPITULO V. De la sociedad de gananciales. Seccion primera. Disposiciones generales. Art. 1392. Mediante la sociedad de gananciales, el marido y la mujer harán suyos por mitad, al disolverse el matrimonio, las gananciales ó beneficios obtenidos indistintamente por cualquiera de los cónyuges durante el mismo matrimonio.

Seccion segunda. De los bienes de la propiedad de cada uno de los cónyuges. Art. 1396. Son bienes propios de cada uno de los cónyuges: 1.º Los que aporte al matrimonio como de su pertenencia. 2.º Los que adquiera, durante él, por título lucrativo. 3.º Los adquiridos por derecho de retracto ó por permuta con otros bienes a uno solo de los cónyuges. 4.º Los comprados con dinero esclusivo ó de la mujer ó del marido.

Seccion tercera. De los bienes gananciales. Art. 1401. Son bienes gananciales: 1.º Los adquiridos por título oneroso durante el matrimonio a costa del caudal comun, bien se haga la adquisicion para la comunidad, bien para uno solo de los esposos. 2.º Los obtenidos por la industria, sueldo ó trabajo de los cónyuges ó de cualquiera de ellos. 3.º Los frutos, rentas ó intereses percibidos ó devengados durante el matrimonio, procedentes de los bienes comunes ó de los peculiares de cada uno de los cónyuges.

los cónyuges, mediante anticipaciones de la sociedad ó por la industria del marido ó de la mujer, son gananciales. Lo serán tambien los edificios construidos durante el matrimonio en suelo propio de uno de los cónyuges, abonándose el valor del suelo al cónyuge a quien pertenezca. Art. 1405. Siempre que la dote ó el capital de la propiedad del marido estén constituidas, en todo ó en parte, por ganados que existan al disolverse la sociedad, se reputarán gananciales las cabezas de ganado que excedan de las que fueron aportadas al matrimonio.

nes propios de los cónyuges como los gananciales. 3.º Las reparaciones menores ó de mera conservación hechas durante el matrimonio en los bienes peculiares del marido ó de la mujer. Las reparaciones mayores no serán de cargo de la sociedad. 4.º Las reparaciones mayores ó menores de los bienes gananciales. 5.º El sostenimiento de la familia y la educación de los hijos comunes y de los legítimos de uno solo de los cónyuges.

CAMAS Y COLCHONES LOS MEJORES MODELOS... UNA PARTIDA DE CAMISETAS... VINOS MONTALBAN... CENED HABITACIONES...

D. VALENTIN DE LOS RIOS Y RIOS MARQUES DE SANTA CRUZ DE AGUIRRE... falleció el día 30 de diciembre de 1889.

CUARTO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DUQUE DE BIVONA... que falleció en Nápoles el 7 de enero de 1883.

GRANDIOSAS REBAJAS EN LOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA MONTERA, 18. MADRID.

DINERO BARATO y pronto sobre muebles... DOCKS DE PARIS 35, Carretas, 35, ent.º

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA LABIANO VIUDA DE ARTIEDA... Falleció el día 7 de Enero de 1886.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOAQUIN GASSO Y BAYLE PROFESOR EN MEDICINA... FALLECIÓ EL 7 DE ENERO DE 1884.

OCASION! POR 20 PESETAS 2000 varas terciopelos ingleses brochados...

ALMONEDA DE TODOS LOS RICOS MUEBLES DE LA CALLE CEDACEROS, 11, PRINCIPAL.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOAQUIN GASSO Y BAYLE... FALLECIÓ EL 7 DE ENERO DE 1884.

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA LABIANO VIUDA DE ARTIEDA... Falleció el día 7 de Enero de 1886.

OCASION! POR 20 PESETAS un traje de 10 varas doblarcho de preciosas lanas conlistas de seda.

AGUSTIN B. PASTOR DENTISTA DE S. M. ha trasladado su gabinete de la Carrera de San Jerónimo, núm. 31...

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOAQUIN GASSO Y BAYLE... FALLECIÓ EL 7 DE ENERO DE 1884.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOAQUIN GASSO Y BAYLE... FALLECIÓ EL 7 DE ENERO DE 1884.

OCASION! POR 20 PESETAS un traje de 10 varas doblarcho de preciosas lanas conlistas de seda.

ALMONEDA DE TODOS LOS RICOS MUEBLES DE LA CALLE CEDACEROS, 11, PRINCIPAL.

FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA GRAN DEPÓSITO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS... Especialidad en Jarabes medicinales.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOAQUIN GASSO Y BAYLE... FALLECIÓ EL 7 DE ENERO DE 1884.

OCASION! POR 20 PESETAS un traje de 10 varas doblarcho de preciosas lanas conlistas de seda.

PERRA de caza se ha estroviado una canela y blanca. Velazquez, 54, cochera. Se gra ificará.

FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA GRAN DEPÓSITO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS... Especialidad en Jarabes medicinales.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOAQUIN GASSO Y BAYLE... FALLECIÓ EL 7 DE ENERO DE 1884.

OCASION! POR 20 PESETAS un traje de 10 varas doblarcho de preciosas lanas conlistas de seda.

ALMONEDA DE TODOS LOS RICOS MUEBLES DE LA CALLE CEDACEROS, 11, PRINCIPAL.

FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA GRAN DEPÓSITO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS... Especialidad en Jarabes medicinales.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOAQUIN GASSO Y BAYLE... FALLECIÓ EL 7 DE ENERO DE 1884.

OCASION! POR 20 PESETAS un traje de 10 varas doblarcho de preciosas lanas conlistas de seda.

minuirá su parte respectiva de los gananciales. Lo perdido y no pagado por alguno de los conyuges en juego lícito será cargo de la sociedad de gananciales.